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Резюме. У статті розглянуто теоретичні та науково-методичні аспекти ефективності проектно-

технологічної підготовки фахівців у системі «коледж-університет». Виокремлено зразок ефективної спільної 
практичної діяльності у комплексі «коледж-університет». 
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Постановка наукової проблеми. Орієнтування України на входження в європейську спільноту 
передбачає якісне оновлення національної системи освіти, новий підхід до професійної підготовки майбутніх 
вчителів, що виявляється в інтегруванні освітніх закладів різних рівнів акредитації, упровадженні ступеневої 
підготовки фахівців за багатьма освітніми програмами.  

На сучасному етапі розвитку вищої педагогічної школи досить гостро постало питання наступності в 
професійній підготовці майбутніх фахівців технологій у комплексі «коледж-університет» та істотного 
підвищення їхнього фахового рівня [3, 256]. 

Реформування вищої педагогічної освіти в Україні передбачає пошук шляхів та способів раціонального 
поєднання теоретичних психолого-педагогічних знань з уміннями застосовувати їх на практиці, а також 
оптимізації форм і методів навчання, удосконалення навчальних планів, програм та розвитку інноваційних 
педагогічних технологій. Сьогодення позначилося реалізацією програми структурного реформування вищої 
освіти в тісній взаємодії з іншими освітніми ланками, що забезпечує збереження досягнень минулого та 
національних традицій, приведення системи вищої освіти, і педагогічної зокрема, у відповідність зі світовими 
науковими здобутками та наявними бюджетними можливостями [2, 9]. 

Визначено, що розвитку комплексів «коледж-університет» в сучасній національній системі неперервної 
педагогічної освіти властиві тенденції: об’єднання зусиль вищих педагогічних навчальних закладів різних 
рівнів акредитації з метою уникнення дублювання напрямів спеціальностей, збереження належної матеріально-
технічної бази; нормативне забезпечення діяльності багатопрофільних навчально-науково-виробничих, 
навчальних комплексів як однієї з форм інтеграції різних рівнів освіти; узгодження категоріального апарату; 
активізація роботи навчально-наукових комплексів педагогічного спрямування щодо поширення ступеневої 
освіти, приведення у відповідність особистісних потреб із запитами ринку праці та реальними бюджетними 
можливостями регіонів; раціоналізація навчально-методичної бази: використання інтегрованих навчальних 
планів і наскрізних програм психолого-педагогічної підготовки за різними освітніми кваліфікаціями, 
поліпшення кадрового потенціалу викладачів та студентського контингенту, упровадження модульного 
навчання і кредитно-рейтингової системи оцінювання знань студентів [5, 57]. 

Аналіз останніх досліджень. Важливі аспекти проблеми наступності відображені в дослідженнях 
Л. Артемової, А. Богуш, З. Борисової, О. Кононко, О. Коберник, Л. Костюченко, Н. Кудикіної, З. Плохій, 
О. Проскури, О. Савченко, О. Шапран та інших. Більшість сучасних дослідників розглядають наступність як 
дидактичний принцип (С. Годник, Ю. Кустов, М. Левочко, М. Махмутов, З. Михайлов та інші).  

Сучасний стан проблеми наступності характеризується різнобічністю охоплення багатьох питань та 
неоднозначністю їх трактування і має комплексний характер. Це пояснюється тим, що дана проблема 
знаходиться на перетині актуальних напрямів педагогіки, психології, філософії, соціології і фізіології. 

Виділення невирішених частин загальної проблеми та формування цілей статті. 
1. Розглянути теоретичні та науково-методичні аспекти ефективності проектно-технологічної підготовки 

фахівців у системі «коледж-університет» 
2. Викласти наукову новизну, теоретичне і практичне значення. 
Метою статті є розкриття окремих аспектів ефективності проектно-технологічної підготовки фахівців у 

системі «коледж-університет» 
Виклад основного матеріалу досліджень. Наступність є закономірною умовою цілісності та 

ефективності навчально-наукового процесу, фактором, який визначає логіку та послідовність навчання і 
виховання особистості на всіх вікових етапах, а тому має бути реалізована на рівнях презентації змісту освіти. 

Ефективність наступності в навчально-науковому процесі досягається шляхом комплексного підходу до 
забезпечення дидактичних умов, що передбачає формування змісту освіти, організаційно-методичну роботу з 
педагогами та батьками, систематичне методичне забезпечення процесу навчання й виховання особистості. 
Навчання в комплексі «коледж-університет» організовано згідно навчальним планам, затвердженим в Інституті 
змісту та методів навчання Міністерства освіти та науки України та Головного Управління Середньої та Вищої 
Школи. Інтегровані навчальні плани дозволяють уникнути дублювання ряду предметів, які вивчаються і в 
коледжі, і у вузі. Вони виключають повторення, економлять час, дають можливість глибше вивчити головне –
спеціальність. 

Проектно-технологічна підготовка майбутніх вчителів технологій набула ефективності: теоретико-
методологічне обгрунтування наступності у комплексі «коледж-університет» грунтується на діяльнісному, 
пізнавальному, торчому підходах та на використанні перцептивно-інтерактивної компетентності майбутніх 
вчителів технологій на формуванні складових проектно-технологічної підготовки майбутніх фахівців. 
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Зразок ефективної спільної практичної діяльності у комплексі «коледж-університет» 
 

Змістовне навчально-методичне забезпечення при підготовці майбутніх фахівців має зумовлювати 
необхідність досягнення відповідного рівня проектно-технологічної підготовки в особистісній готовності, 
творчих задумів та професійній діяльності сучасного фахівця. Застосовування ефективної спільної практичної 
діяльності у комплексі «коледж-університет» забезпечує оптимізацію структури та змісту проектно-
технологічної підготовки майбутніх фахівців. 

Висновки і перспективи. Результати дослідження свідчать про ефективність розробленої комплексної 
програми. Статистична обробка отриманих даних підтвердила ефективність розробленої теоретичної моделі 
наступності проектно-технологічної підготовки молодших спеціалістів у коледжі та бакалаврів університету. 

Наступність прослідковувалася не лише в послідовності викладання дисциплін, але й у використанні 
форм, методів та технологій професійної організації навчально-виховного процесу. Основними формами 
організації навчально-пізнавальної діяльності під час експерименту стали лекції, аудиторні, лабораторні та 
практичні заняття, самостійна робота, позааудиторна робота, виконання студентами індивідуальних науково-
дослідницьких проектів, практична підготовка. 

Важливою умовою вдосконалення процесу професійної підготовки студентів є спеціально організоване, 
науково обґрунтоване педагогічне керування навчальною діяльністю, що передбачає поетапну реалізацію її 
відповідних цілей, функцій і структури. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ І ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ З РІЗНИМИ ОСВІТНІМИ 
ПОТРЕБАМИ (НА ПРИКЛАДІ ДІТЕЙ З РАННІМ ДИТЯЧИМ АУТИЗМОМ) 

 
Резюме. В статті виділені ознаки дітей з раннім дитячим аутизмом; розкриті психологічні 

особливості навчально-виховної роботи з аутичними дітьми, а саме: розвиток відчуттів і сприйняття, 
зорово-моторної координації; розвиток навичок самообслуговування; розвиток мовлення та комунікативних 
здібностей. 

Ключові слова: діти з різними освітніми потребами, ранній дитячий аутизм, навчально-виховна робота.  
 

Постановка проблеми. Покликання педагога полягає у створенні умов для розвитку кожної дитини з 
урахуванням її можливостей. На сучасному етапі розвитку суспільства значно збільшилася кількість дітей з 
порушеннями нормального розвитку. Кількість дітей зі складними розладами розвитку складає 2-3 %, однак 
значно більше дітей є «межовими». Їх розвиток може бути наближений до нормального лише за умови 
правильного виховання і спеціального навчання, спрямованого на коригування недоліків, просування у 
загальному розвитку і соціалізації [3].  

До дітей із особливими освітніми потребами належать діти з порушеннями інтелекту; з відхиленнями у 
пізнавальному розвитку; з порушеннями слуху; з порушеннями зору; з порушенням опорно-рухового апарату; з 
порушенням мовлення; з порушеннями поведінки і діяльності; з важкими комплексними порушеннями; з 
емоційними розладами, у тому числі з раннім дитячим аутизмом [7].  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Розлади спектру аутизму (РСА) представляють особливий тип 
порушення психічного розвитку, що виникає на основі біологічної дефіцитарності дитини (С. Барон-Коен, Л. Вінг, 
Л. Каннер, К. Лебединська, І. Мамайчук, О. Мастюкова, О. Нікольська, Б. Римланд, В. Синьов, Т. Скрипник, 
В. Тарасун, О. Хохліна, Е. Шоплер, Д. Шульженко, А. Чупріков та ін.). Описано клінічні характеристики основних 
аутистичних синдромів (синдром Каннера та синдром Аспергера) та систематизовано дані про аутичну 
симптоматику при різних захворюваннях: важкі захворювання ЦНС; шизофренічний процес; уроджені 
енцефалопатії інфекційного походження; уроджені дефекти обміну речовин; дегенеративні захворювання; 
генетичні захворювання; поствакцинальні ускладнення. Останнім часом надходить все більше підтверджень того, 
що РСА найчастіше спричиняються геномною патологією (Е. Вейкфилд, Е. Язбак), для запуску патологічного 
механізму потрібен додатковий зовнішній фактор (вакцинація, захворювання, стрес тощо) [8]. 

Результати наукових досліджень з питань аутизму (К. Гілберт, Т. Пітерс, Л. Шипіцина та ін.) 
констатують великий розрив між теоретичними знаннями про аутизм та практичними можливостями допомоги 
особам з аутизмом та їхнім родинам.  

Метою статті є розкриття психологічних особливостей навчання і виховання дітей з раннім дитячим 
аутизмом. 

Виклад основного матеріалу. Ранній дитячий аутизм (РДА) є одним з найбільш складних порушень 
психічного розвитку і відноситься до групи так званих первазивних (тобто всепроникаючих) розладів. 
Формується цей синдром у своєму повному вигляді до 2,5-3-річного віку. Клінічна картина синдрому 
більшістю авторів характеризується як поліморфна і суперечлива (К. Лебединська, О. Нікольська, Е. Баєнська, 
М. Ліблінг та ін.) [4]. 

Виділяють наступні характерні ознаки РДА:  
– відсутність потреби в контактах з оточуючими 
– відчуженість від зовнішнього світу; 
– слабкість емоційного реагування на присутність близьких людей; 
– нездатність диференціювати людей та предмети; 
– недостатня реакція на зорові та слухові подразники; 
– прихильність до збереження незмінності оточуючого світу (феномен тотожності за Л.Каннером); 
– неофобії (боязнь нового); 
– одноманітна поведінка зі схильністю до стереотипних, примітивних рухів; 
– мовленнєві порушення [5]. 
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